

# PITANJA I ODGOVORI – PDP

[www.strukturnifondovi.hr](http://www.strukturnifondovi.hr)

**FOND:** Fond solidarnosti Europske unije  
**NAZIV POZIVA:** Obnova infrastrukture i opreme u području obrazovanja oštećene potresom

**NADLEŽNO TIJELO:** Ministarstvo znanosti i obrazovanja  
**ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE (UzP):** Svakih 7 radnih dana

**REFERENTNI BROJ POZIVA:** FSEU.2021.MZO.  
**TIP NATJEČAJA:** Otvoreni  
**MODALITET:** Trajni

Objavljeni odgovori dopunjuju i detaljnije pojašnjavaju dokumentaciju Poziva na dostavu projektnih prijedloga (PDP). Odgovor na pojedino pitanje mora biti eksplicitan, ali u svojoj cjelini ili djelomično smije sadržavati jasne i nedvosmislene reference na odgovor uz neko drugo pitanje.

U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo ne može dati prethodno mišljenje u svezi s prihvatljivošću prijavitelja/partnera, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka dodjele kako su opisane u UzP-u. Slijedom navedenog, nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično. U slučaju takvih pitanja, odgovor nadležnog tijela će upućivati na relevantni dio dokumentacije PDP-a.

	<b>VERZIJA:</b>	<b>1.0</b>
	<b>OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 1.0:</b>	<b>I. set pitanja i odgovora</b>
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 1. veljače 2021.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10. veljače 2021.</b>
<b>1.</b>	U točki 2.5. Prihvatljivost operacije u dokumentu Uputa za prijavitelje navedeno je sljedeće: 3. Operacija se odnosi na zgradu koja je oštećena u potresu 22. ožujka 2020. godine. Prihvatljiva su ulaganja u zgrade koji su tijekom preliminarnog pregleda zgrada oštećenih potresom ocijenjena neuporabljivima ili privremeno neuporabljivima. Objekti koji tijekom preliminarnog pregleda zgrada oštećenih potresom nisu obuhvaćana ili se smatra da tijekom preliminarnog pregleda nije dana odgovarajuća ocjena kategorije upotrebljivosti, mogu uz zahtjev dostaviti nalaz izrađen od ovlaštenog inženjera građevinske struke ili sudskog vještaka građevinske struke u kojem je utvrđeno da je zgrada oštećena potresom od 22. ožujka 2020. g. s utvrđenjem kategorije uporabljivosti neuporabljiva ili privremeno neuporabljiva te fotodokumentacijom kao obveznim dokazom	S ciljem da se objekti vrate u prvobitno stanje, u okviru ovog Poziva prihvatljive su aktivnosti i na objektima koje su dobile zelenu naljepnicu, a u skladu s procjenom ovlaštenog stručnjaka, odnosno opisom iz Poziva da su objekti naknadnom procjenom utvrđeni kao neuporabljivima ili privremeno neuporabljivima.

	<p>oštećenja zgrade odnosno njenih dijelova); dokazuje se Dokazom o preliminarnoj procjeni štete ili nalazom ovlaštenog statičara; Naime, preliminarnim pregledom objekata nakon potresa, dodijeljena je zelena naljepnica uz preporuku dodatnih ispitivanja kojima bi se utvrdila realna ocjena uporabljivosti i definirali dodatni radovi kako bi se objekti vratili u prvobitno stanje te koja su nužna poboljšanja potrebna kako bi se osigurala stabilnost objekata. Jesu li prihvatljive aktivnosti na objektima koji preliminarnim pregledom imaju zelenu naljepnicu?</p>	
--	--	--

	<b>VERZIJA:</b>	<b>1.0</b>
	<b>OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 1.0:</b>	<b>I. set pitanja i odgovora</b>
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 2. veljače 2021.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10. veljače 2021.</b>
	<p>Molimo pojašnjenje navoda u okviru Poziva na dodjelu bespovratnih financijskih sredstava „Obnova infrastrukture i opreme u području obrazovanja oštećene potresom“ iz točke 2.4. UzP: „Prijavitelj mora osigurati odgovarajuće kapacitete za provedbu operacije na način da u trenutku predaje (prijave) projektnog prijedloga mora imati imenovanu odgovornu operativnu osobu za provedbu projekta (voditelj projekta).“ Jesu li usluge vanjskih stručnjaka za provedbu operacija prihvatljiv trošak, odnosno mora li voditelj operacija biti zaposlenik Prijavitelja?</p> <p>2. Također, molimo pojašnjenje navoda iz točke 2.9. UzP, koji se odnosu na Grupu 2. prihvatljivih troškova: „troškovi povezani s pripremom i provedbom operacija, uključujući troškove povezane s bitnim tehničkim stručnim mišljenjem, prihvatljivi su kao dio troškova projekta.“ Uključuje li navedeno troškove savjetodavnih usluga vanjskih stručnjaka za pripremu projektne dokumentacije za prijavu na Poziv i/ili provedbu projekta i/ili provedbu postupaka javne nabave?</p>	<p>Pozivom nije propisano mora li voditelj projekta biti zaposlenik prijavitelja. U slučaju da imenovani voditelj nije zaposlenik prijavitelja, njegove usluge smatraju se tehničkom pomoći za upravljanje, praćenje, informiranje i komunikaciju, rješavanje pritužbi te kontrolu i reviziju koja nije prihvatljiva za financijski doprinos iz Fonda.</p> <p>Nadalje, točka 2.9. Uputa za prijavitelje navodi prihvatljive aktivnosti operacija za Grupu 2. koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva. Troškovi povezani s pripremom i provedbom operacija, uključujući troškove povezane s bitnim tehničkim stručnim mišljenjem, odnose se na izradu elaborata, studija, ekspertiza, projekata, procjena i sličnih aktivnosti koje uključuju stručna mišljenja vezana uz pripremu i provedbu operacija te izradu projektne dokumentacije u skladu s Pravilnikom o sadržaju i tehničkim elementima projektne dokumentacije obnove, projekta za uklanjanje zgrade i projekta za građenje zamjenske obiteljske kuće oštećenih potresom na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske županije i Zagrebačke županije (NN, 127/2020). Isto se ne odnosi na pripremu i provedbu postupaka javne nabave, kao ni savjetodavne usluge vezane uz provedbu projekta.</p> <p>MZO će s Nacionalnim koordinacijskim tijelom provjeriti eventualne moguće opcije za financiranje troškova koji se smatraju tehničkom pomoći.</p>

	<b>VERZIJA:</b>	<b>1.0</b>
	<b>OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 1.0:</b>	<b>I. set pitanja i odgovora</b>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 3. veljače 2021.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10. veljače 2021.
3.	<p>Hrvatski institut za povijest financijska sredstva potrebna za sufinanciranje troškova svoje znanstvene djelatnosti osigurava Ugovorom o programskom financiranju s MZO. Programsko financiranje se sastoji od temeljnoga financiranja znanstvene djelatnosti i financiranja temeljenoga na rezultatima.</p> <p>Hrvatski institut za povijest se nalazi u Palači bogoštovlja i nastave koje je pojedinačno zaštićeno kulturno dobro upisano u Registar kulturnih dobara RH Z-192, te se nalazi na području Povijesne urbane cjeline Grada Zagreba.</p> <p>Nakon potresa 22. ožujka 2020. godine sukladno Rješenju Gradskog zavoda za zaštitu spomenika kulture i prirode, Hrvatski institut za povijest je poduzeo mjere zaštite kulturnog dobra (privremena sanacija i izrada dokumentacije o postojećem stanju građevine).</p> <p>Troškovi zaštite kulturnog dobra su podmireni iz programskog financiranja Hrvatskog instituta za povijest.</p> <p>Pitanje glasi:</p> <p>Smatra li se da je Hrvatski institut za povijest troškove u okviru mjera zaštite kulturnog dobra platio iz Državnog proračuna, odnosno može li mjere zaštite kulturnog dobra prijaviti kao prihvatljive aktivnosti u Grupi 1. Hitne mjere sanacije?</p>	<p>Kao što je navedeno u točki 2.6. Uputa za prijavitelje, aktivnosti koje su provedene kao hitne mjere nakon potresa, a za koje prijavitelj posjeduje dokumentaciju o plaćenim troškovima (iz svojih ili drugih sredstava), smatraju se prihvatljivim aktivnostima koje se mogu financirati u okviru Grupe 1. <i>Hitne mjere sanacije</i>.</p>

	<b>VERZIJA:</b>	<b>1.0</b>
	<b>OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 1.0:</b>	<b>I. set pitanja i odgovora</b>
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 4. veljače 2021.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10. veljače 2021.
4.	<p>Da li su troškovi sanacije koji se uglavnom odnose na zidarske i soboslikarske radove prihvatljivi troškovi?</p> <p>Naime naše zgrade stradale u potresu nemaju strukturnih oštećenja ili ista do sada nisu utvrđena, ali smo imali pucanje pregradnih zidova, pucanje stakala i sl. Dio radova smo odradili i platili iz vlastitih sredstava (dio soboslikarskih radova, zamjena stakala), a najveći dio nam ostaje odraditi.</p>	<p>Sukladno točki 1.3. Uputa za prijavitelje, svrha ovog poziva nadoknada je sredstava projektima u području znanosti i obrazovanja koja, između ostaloga, uključuje aktivnosti dovođenja zgrada u prijašnje stanje. Dovođenje zgrada u prijašnje stanje podrazumijeva uspostavu stanja koje je prethodilo potresu, unutar postojećih prostornih gabarita građevine, a sukladno potvrdi stručnjaka o potrebnim zahvatima, procijenjenoj vrijednosti projekta i potrebnoj dokumentaciji (dokazuje se Obrascem 3 <i>Izjava stručnjaka</i>).</p>

	Također, da li bi se priznali troškovi koje smo utrošili i platili iz vlastitih sredstava, a odnose se na zidarske radove, postavljanje gispokartonskih (knauf) ploča i soboslikarske radove?	
--	---	--

	<b>VERZIJA:</b>	<b>1.0</b>
	<b>OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 1.0:</b>	<b>I. set pitanja i odgovora</b>
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 5. veljače 2021.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10. veljače 2021.</b>
<b>5.</b>	<p>1. Pod točkom 2.4 iz Uputa pod naslovom Zahtjevi koji se odnose na sposobnost prijavitelja i učinkovito korištenje sredstava stoji sljedeće: Prijavitelj mora osigurati odgovarajuće kapacitete za provedbu operacije na način da u trenutku predaje (prijave) projektnog prijedloga mora imati imenovanu odgovornu operativnu osobu za provedbu projekta (voditelj projekta) (Obrazac 4.). Obrazac 4. se pak zove Izjava o imenovanju voditelja operacije pa su naša pitanja sljedeća:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. radi li se pod pojmovima voditelj operacije- voditelj projekta o sinonimima?</li> <li>2. mora li ta osoba imati neke posebno propisane stručne kvalifikacije i znanja ili se radi o internoj odluci Prijavitelja?</li> </ol> <p>2. Može li se pod točkom 2.9. grupa 6: Nabava opreme koja je stradala u potresu ubrojiti kao IT oprema i aktivna mrežna infrastruktura (vatrozidi, preklopnici i VPN)?</p>	<p>1. Pojmovi <i>voditelj operacije</i> i <i>voditelj projekta</i> u kontekstu ovog Poziva smatraju se istoznačnicama. Budući da dokumentacijom Poziva nije posebno propisano, stručne kvalifikacije i znanja voditelja u nadležnosti su prijavitelja.</p> <p>2. U točki 2.9. Uputa za prijavitelje navedeno je da se prihvatljivim troškovima u okviru Grupe 4. <i>Nabava opreme koja je stradala u potresu</i> smatraju troškovi vezani uz popravak i/ili kupnju instrumenata i znanstveno istraživačke opreme koja je stradala u potresu (uključujući namještaj i IT opremu). Navedeno ne uključuje <i>software</i>.</p>

	<b>VERZIJA:</b>	<b>1.0</b>
	<b>OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 1.0:</b>	<b>I. set pitanja i odgovora</b>
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 8. veljače 2021.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10. veljače 2021.</b>
<b>6.</b>	<p>U pozivu se navodi kako je prihvatljiv prijavitelj javno visoko učilište (i njegove sastavnice za neintegrirana sveučilišta) upisano u Upisnik visokih učilišta MZO-a.</p> <p>Veleučilište je upisano u Upisnik visokih učilišta MZO-a, a po statutu (sukladno Zakonu o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju) je privatno visoko učilište koje obavlja svoju</p>	<p>Kao što je navedeno u točki 2.1. Uputa za prijavitelje, prihvatljivi su sljedeći prijavitelji:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• javno visoko učilište (i njegove sastavnice za neintegrirana sveučilišta) upisano u Upisnik visokih učilišta MZO-a</li> <li>• javni znanstveni institut upisan u Upisnik znanstvenih organizacija MZO-a</li> <li>• tijela državne uprave koja unutar svojeg ustrojstva imaju učilišta</li> </ul>

<p>djelatnost kao javnu službu. Osnivač Veleučilišta je Grad (javno tijelo - jedinica lokalne samouprave).</p> <p>Molimo Vas za mišljenje je li Veleučilište prihvatljiv prijavitelj na predmetni javni poziv.</p>	<p>koji u trenutku prijave nisu niti u jednoj situaciji isključenja, kako je to definirano ovim Uputama.</p> <p>U interesu jednakog tretmana projektnih prijedloga, TOPFD ne daje prethodno mišljenje vezano uz prihvatljivost prijavitelja.</p>
<p>7. 1. Prema točki 2.9. pod nazivom Prihvatljivi troškovi, a u grupi 2. Priprema projektne i tehničke dokumentacije stoji sljedeće: -troškovi izrade projekta za obnovu zgrade s troškovnikom, koji mora jasno razgraničiti radove koji se financiraju sredstvima FSEU-od ostalih. Obrazloženje: unutar koncepta "obnoviti bolje" (engl. build back better) pretpostavljaju se radovi na obnovi povezani s poboljšanjima temeljnih zahtjeva građevine u odnosu na izvorno stanje prije katastrofe. Pri tome se podrazumijevaju radovi na poboljšanju mehaničke otpornosti i stabilnosti, sigurnosti u slučaju požara, higijene, zdravlja i okoliša, sigurnosti i pristupačnosti tijekom uporabe, zaštite od buke, gospodarenja energijom i očuvanja topline te održive uporabe prirodnih izvora. Europska komisija podržava ovu inicijativu, ali potpora FSEU-a može se koristiti samo za sufinanciranje dijela troškova jednakih obnovi radnog stanja prije potresa (dokazuje se Izjavom stručnjaka/glavnog projektanta u kojem postotku cjelokupan projekt predstavlja radove za dovođenje građevine u postojeće stanje, a u kojem postotku ostale radove cjelovite obnove koji predstavljaju poboljšice na predmetnom objektu (Obrazac 3. Izjava stručnjaka)). Troškovi ostalih radova cjelovite obnove koji neće biti prihvatljivi za financiranje iz FSEU a spadaju u kategoriju prihvatljivih troškova po ovom Pozivu za dodatno ojačanje neće biti financirani sredstvima FSEU već će biti financirani iz drugih izvora</p> <p><b>PITANJE: Iz kojih će se izvora financirati troškovi za dodatno ojačanje, radi li se o nekom povezanom natječaju koji je već u izradi ili o izmjenama natječaja? Naime, ulazimo u veliki novčani rizik ukoliko nije jasno definirano kojim se izvorom financiraju troškovi izrade dokumentacije dodatnog ojačanja.</b></p> <p>2. Može li se prema točki 2.3. pod nazivom: Broj projektnih prijedloga i ugovora o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava po prijavitelju, pristupiti natječaju na način da se prijavi više projektnih prijavi, prvo jedna za povrat sredstava nastalih za povrat</p>	<p>1. Troškovi ostalih radova cjelovite obnove koji neće biti prihvatljivi za financiranje iz FSEU a spadaju u kategoriju prihvatljivih troškova po ovom Pozivu za dodatno ojačanje neće biti financirani sredstvima FSEU već će biti financirani iz drugih izvora. Financiranja za dio cjelovite obnove osigurat će MZO iz drugih izvora.</p> <p>2. Kao što je navedeno u točki 2.3. Uputa za prijavitelje, Prijavitelj po predmetnom Pozivu može podnijeti više projektnih prijedloga, s napomenom da se pojedinom korisniku bespovratna financijska sredstva mogu dodijeliti samo jednom za svako djelovanje te se isti troškovi ni u kakvim okolnostima ne smiju dvaput financirati iz proračuna Unije. Također, trošak koji je financiran iz nacionalnih javnih izvora ne može biti financiran iz proračuna Unije i obrnuto, kao što je navedeno pod naslovom 1.6. Dvostruko financiranje ovih Uputa.</p> <p>Jedan prijavitelj može sklopiti više Ugovora za više različitih zgrada ili se s jednim prijaviteljem može sklopiti više Ugovora za istu zgradu, ali za različite aktivnosti (primjerice jedan Ugovor za pripremu projektne i tehničke dokumentacije, a drugi za izvedbu radova).</p> <p>U slučaju u kojem prijavitelj traži sredstva za sufinanciranje za izradu projektne i tehničke dokumentacije te za izvođenje radova, prijavitelj treba podnijeti dva projektna prijedloga (prvi za izradu projektne i tehničke dokumentacije, a po završetku tog ugovora treba podnijeti drugi projektni prijedlog za izvođenje radova).</p> <p>U interesu jednakog tretmana projektnih prijedloga, TOPFD ne daje prethodno mišljenje vezano uz prihvatljivost projekta.</p>

	<p>u prijašnje stanje za koji već dokumentaciju posjedujemo, a zatim drugu prijavu za dodatno ojačanje kada prikupimo svu dokumentaciju?</p>	
<p>8.</p>	<p>1. Točkom 2.3. Uputa za prijavitelje propisano je: U slučaju u kojem prijavitelj traži sredstva za sufinanciranje za izradu projektne i tehničke dokumentacije te za izvođenje radova, prijavitelj treba podnijeti dva projektna prijedloga (prvi za izradu projektne i tehničke dokumentacije, a po završetku tog ugovora treba podnijeti drugi projektni prijedlog za izvođenje radova).</p> <p>Unatoč razumijevanju polazišta za ovakvo definiranje uvjeta natječaja za očekivati je da će navedeno značajno produžiti ionako iznimno kratke rokove za provođenje predviđenih operacija. Stoga se preporuča dopustiti prijavu aktivnosti izrade tehničke dokumentacije (Grupa 2) i aktivnosti obnove, rekonstrukcije i opremanja (Grupa 3) u jedan projektni prijedlog a sve kako bi se što je moguće više ubrzala provedba projekata i iskorištenost sredstava iz Fonda solidarnosti.</p> <p>Dodatno, pojedini potencijalni prijavitelji imaju namjeru provesti objedinjeni postupak nabave usluge projektiranja i izvođenja radova obnove i rekonstrukcije kako bi dodatno ubrzali provedbu projekata.</p> <p>U postojećem stanju javnih poziva gore navedeno postupanje neće biti moguće stoga je ovakva mogućnost provedbe postupaka nabave dodatni argument objedinjavanju projektnih prijedloga projektiranja i izvođenja radova obnove u jedan.</p> <p>Da li je moguće odnosno prihvatljivo provesti objedinjeni postupak nabave usluge projektiranja i izvođenja radova obnove i rekonstrukcije?</p> <p>2. Točkom 2.3. Uputa za prijavitelje propisano je: Jedan prijavitelj može sklopiti više Ugovora za više različitih zgrada ili se s jednim prijaviteljem može sklopiti više Ugovora za istu zgradu, ali za različite aktivnosti (primjerice jedan Ugovor za pripremu projektne i tehničke dokumentacije, a drugi za izvedbu radova).</p> <p>Da li je moguće sklopiti jedan ugovor za više zgrada oštećenih potresom ili se očekuje da svaka zgrada bude predmetom zasebnog ugovora odnosno projektne prijave (ili jedna zgrada putem više ugovora ukoliko je primjenjivo odnosno u slučaju odvojenog projektiranja i izvođenja radova)?</p>	<p>1. Zahvaljujemo na dostavljenom prijedlogu. U interesu jednakog tretmana projektnih prijedloga, TOPFD ne daje prethodno mišljenje vezano uz prihvatljivost projekta.</p> <p>2. Kao što je navedeno u točki 2.3. Uputa za prijavitelje, jedan prijavitelj može sklopiti više Ugovora za više različitih zgrada ili se s jednim prijaviteljem može sklopiti više Ugovora za istu zgradu, ali za različite aktivnosti (primjerice jedan Ugovor za pripremu projektne i tehničke dokumentacije, a drugi za izvedbu radova). Prijavitelj može sklopiti jedna Ugovor za više zgrada oštećenih u potresu.</p> <p>U slučaju u kojem prijavitelj traži sredstva za sufinanciranje za izradu projektne i tehničke dokumentacije te za izvođenje radova, prijavitelj treba podnijeti dva projektna prijedloga (prvi za izradu projektne i tehničke dokumentacije, a po završetku tog ugovora treba podnijeti drugi projektni prijedlog za izvođenje radova).</p> <p>Nastavno na pitanja 1. i 2. MZO će s Nacionalnim koordinacijskim tijelom ispitati moguće izmjene Poziva kako bi se dopustila prijava više grupa u jednom projektom prijedlogu.</p>